

# EL ARCO

Núm. 300 . Cartagena 4 de Enero 1924 Año XVI

Periódico Católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JOAQUIN MATEO

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES 2,

Se reparte gratis

## El problema de las aguas

No pueden ser más optimistas las impresiones que se tienen con motivo del problema de la traida de aguas del pantano de Taivilla (hoy de la Virgen de la Caridad).

La comisión murciana y cartagenera no cesan en sus gestiones y podemos decir que el problema puede darse como solucionado, con lo que Cartagena aumentará su riqueza e importancia.

¿Cuando se va a llevar a la práctica el acuerdo del Municipio de hacer una revisión técnica en los coches eléctricos?

## LA GRIPPE

Aunque benigna, la grippe ha hecho su aparición en Cartagena siendo raro la casa donde no hay un enfermo.

La autoridad tomó desde los primeros momentos medidas para evitar su propagación.

Por fin la compañía de tranvías eléctricos está montando vías nuevas.

¡Oh el poder de los autos para viajeros!

## Glosas infantiles

LOS REYES

La víspera de Reyes yo no quería darme un baño. Pero mis ojos cansados de esperar, se cerraban al fin.

Por la mañana me despertaba bien temprano, y mi vista recorría en un segundo toda la alcaoba: no había juguetes.

—No han traído nada.—Me decía mamá. Yo la miraba desconsolado, y abría los ojos mucho, hasta que llegaban a mi oído los juegos del gato con un

balón. Si había juguetes; estaban debajo de la cama.—Que Reyes más pitaros!

Y de un salto, caía sobre la alfombra y formaba dúo con Mickey.

Aquellas cartas no las olvidaré nunca: «Queridos Reyes: como la escopeta de la otra vez me rompí Papín, me traéis otra. Además necesito un trénculo y una caja de bombones. Si me traéis más cosas, mejor».

Todo escrito con muy buena letra y sin borrones.

¡Qué dulce emoción cuando papá me llevaba a la casa de Correos, y me cogía en brazos, para que yo mismo las echase al buzón!

Yo odiaba a aquel niño con toda mi alma. Era ya grandote; llevaba el traje simpático y la cara muy sucia. Decía que los Reyes eran mentira; que los Reyes eran los papás.

Cuando lo veía me agarraba fuertemente a la niñera para estar más seguro. Cuando yo acababa juguetes a la plaza, los miraba de un modo tan extraño que daba miedo.

¿Por qué miraría así aquel niño?

Un año le pusieron los Reyes a Conchita mi hermana, una muñeca preciosa. Tenía un pelo negro muy bonito y movía los ojos; se parecía a ella.

Conchita la sentaba en una silla y entablaban largos diálogos: «Las niñas buenas son obedientes las niñas buenas se están quietecitas», decía Concha.

¡Muy obediente, muy quietecita—como la muñeca—se estuvo ella aquel día que la encerraron para siempre en una caja blanca!

A. Oliver Belmás

Murcia, 1923

## Noche de Reyes

I

A lo lejos, por las calles solitarias de la aldea, se perdían los sonos de unas guitarras...

Una voz rasgó el silencio de la noche, toda calma, y, al compás de los rasgueos, cantaba:

*Reyes Magos que venís del Oriente a nuestra patria llegad a prisa a la aldea que el lobo está en la montaña.*

...Y los ecos se perdían en las calles solitarias...

En el cielo transparente la luna alumbraba, pálida y eran las claras estrellas como lágrimas de plata que amenazaban caer sobre la tierra nevada...

En los árboles desnudos se ombreaban las ramas lentamente...

Las montañas tonadas de los pobres villancicos, se alejaban...

II

Es la noche de los Reyes; noche maga,

toda llena de misterios y de dulces añoranzas...

Las horas, lentas, caminan sobre las tierras nevadas...

Los niños ya se han dormido y un ángel de nieve alas

guarda su sueño inocente... Ya la aldea está callada En la torre de la iglesia suenan dos campanadas: es la hora del sortilegio... ...Envuelto en obscura manta viene un hombre, cauteloso, por las calles solitarias; y al llegar a media calle se desemboza, se para y dirige sus ojos a una ventana, mientras brillan sus pupilas cual dos chispas sanguíneas; arroja la manta al suelo, y, como fiera encelada, se dispone a escalar la ventana...

A lo lejos se oye el eco de las morunas guitarras y las voces de los mozos que los villancicos cantan... El hombre para sus pasos, y al mirar a la ventana, ve unos pobres zapatitos de unos niños... y una lágrima entenece sus mejillas...

—lejos canta la ronda, —lento,— se acerca, y con la voz apagada, dice: «Tomad el juguete que los Reyes os regalan: ¡la vida de vuestra madre!...» Y se aleja...

A la luz cálida de la luna, brilla dentro de un zapato una navaja.

III

...Y a lo lejos los villancicos cantaban:

*Reyes Magos que venís del Oriente a nuestra patria, llegad a prisa a la aldea que el lobo está en la montaña.*

LUIS GUARNER

## Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal. . . . . Ptas. 20 000 000  
Suscrito y desembolsado. . . . . » 15 000 000  
Fondo de reserva . . . . . » 1.600.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR

Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'etranger» o sea Asia «Société Générale de Belgique» que tiene su casa central Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantah (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekín, (China)